

## Importante acto del domingo, en Cieza

# Se ha celebrado con éxito rotundo, una gran asamblea de regantes de las vegas alta y media del Segura

### Hablan el Presidente de la Junta de Hacendados, el señor Ayala y los diputados a Cortes, adoptándose acuerdos interesantísimos en defensa de nuestros regadíos.--Otros detalles de la Asamblea

#### En el Teatro Borrás

El domingo último se verificó en Cieza la anunciada Asamblea de Regantes de las vegas media y alta, organizada por la Junta de Hacendados de la Huerta de Murcia al objeto de adoptar acuerdos decisivos para terminar de una vez con los abusos que se vienen cometiendo con los regadíos tradicionales de la cuenca del Segura.

El Teatro Borrás, donde tuvo lugar el acto se hallaba concurridísimo de elementos interesados en esta cuestión importantísima. Todas las localidades se ven ocupadas por colonos y propietarios de los pueblos ribereños y muchos de la capital. Los pueblos de la vega alta tienen representaciones nutridas en la Asamblea. Se observa animación y entusiasmo.

#### La Presidencia

La Presidencia del acto es ocupada por el Alcalde de Cieza don Felix Templado, teniendo asiento a derecha e izquierda, el Presidente de la Junta de Hacendados señor Asensio; representante de la vega alta señor Ayala; Alcalde accidental de Murcia señor Bautista; A. Esté y Comisión de Beniel; representante de la Diputación Provincial señor Perez Albaladejo; representación nutrida de Calasparra; diputados a Cortes señores Moreno Galvache, Martínez Moya, Ruiz-Funes, Figueroa, Navarro Vives, Templado, Lopez de Goicoechea y Ruiz del Toro; don Adrián Viudes por la Cámara de Comercio de Murcia y el Circulo Mercantil y otras varias representaciones de organismos y entidades de Murcia y pueblos de la provincia.

También asiste la Prensa de la capital y corresponsales de la de Madrid y los señores Virgili, Lopez Ortega, Presidente del Tribunal del Consejo de Hombres Buenos de Murcia, Comisión de concejales murcianos; Lopez Sanchez, Garcia Marin, Lopez Ródenas y otros elementos de Murcia.

#### Adhesiones

Los diputados señores Rivera y Cardona, enviaron telefonemas adhiriéndose a los acuerdos que se adoptaron.

El señor Díez de Reveuga escusó su asistencia por encontrarse delicado de salud. Por igual motivo no concurrió el señor Escribano.

#### Comienza el acto

Poco después de las cuatro de la tarde dió comienzo la Asamblea con unas breves palabras del Alcalde de Cieza señor Templado.

Este agradece la atención de la Junta de Hacendados por haber designado a Cieza, como punto neutral para celebración de esta Asamblea en la que han de tratarse cuestiones vitalísimas para los regadíos del Segura.

Ruego al público que se abstenga de hacer manifestaciones en pro o en contra de los juicios de los oradores y dice que concederá la palabra a quien así lo desee, que ocupe lugar fuera del escenario, para que puedan oírse las opiniones.

#### El señor Asensio Illán

Habla a continuación el Presidente de la Junta de Hacendados señor

Asensio Illán, quien explica detalladamente los motivos de la celebración del acto, diciendo que en estas asambleas están unidos todos en un solo pensamiento: defensa de los derechos atropellados, de la Huerta de Murcia.

Afirma que nuestros representantes en Cortes hacen cuanto pueden por defender nuestros tradicionales derechos, pero si a esos afanes no se corresponde, nosotros tenemos el deber de estar al lado de nuestros parlamentarios hasta conseguir que se nos dé lo que nadie puede discutirnos.

Dice que de seguir como hasta ahora, llegaríamos a un caso de extrema gravedad; y antes de que esto ocurra hemos de poner los medios necesarios.

Hace historia de lo ocurrido con la venta de aguas de los pantanos censurando duramente la intromisión del Poder público en asuntos que son de exclusiva competencia de los regantes.

Expresa sus temores de que en Agosto no quede agua ni aun para las necesidades de una propia subsistencia y dice que los dieciocho millones de metros cúbicos que hay en los pantanos deben ser administrados austeramente por personas interesadas en riegos.

Si los que hasta aquí hay nombrados no son de la confianza del ministro, que los sustituya por otros, pero que no sea el ministro quien haga lo que le parezca conveniente.

Que los campos de Elche no rieguen otra vez, sin tener dotación con aguas que son de nuestra pertenencia legítima. Riegos de Levante, para regar los campos alicantinos solo puede utilizar las aguas sobrantes, pero nunca aguas que son de Murcia, Cieza y Orihuela.

Termina diciendo que espera que en esta Asamblea se acordará de manera firme y rotunda, defender los regadíos tradicionales que han sido siempre y por todos los Gobiernos respectivos.

A continuación y en nombre de los regantes de la vega alta habla el abogado don Daniel Ayala.

Dice que venimos a oír la voz de los pueblos y a conocer la labor realizada por nuestros parlamentarios y las opiniones que sustentan respecto al arduo problema que motiva la reunión.

Manifiesta que procede que la Mancomunidad del Segura este integrada por elementos íntimamente interesados como regantes verdaderos para resolver con pleno conocimiento de causa de acuerdo con lo justo y conveniente para los regadíos de la cuenca.

Asegura que aun nos quedan setenta y cinco días de natural estiaje y para ello solo se dispone de unos diecinueve millones de metros cúbicos. Con este caudal que almacenan los pantanos y con las entradas diarias que se reciben, podrían echarse al río 250.000 metros por día aumentando la dotación con las aguas de los ríos Tús, Múndo y el Segura.

Muestra su disconformidad con el régimen de oleadas, justificando las causas, razonadamente.

Precisa que sepan los ministros y todos los parlamentarios, que lo que

se defiende son los intereses de todos los regantes. Lo que no se puede tolerar es que Riegos de Levante que nos quitó el pasado año siete millones de metros cúbicos y ahora cuatro, siga gozando del favoritismo y atropelando los derechos históricos de las huertas del Segura.

#### El señor Figueroa

El diputado a Cortes por la provincia señor Figueroa, comienza su discurso atacando duramente a Riegos de Levante por entender que es un gravísimo peligro que amenaza a los pueblos ribereños del Segura y especialmente a las vegas alta y media.

Estima necesaria una rápida revisión de los saltos hidroeléctricos destinadas a nuevos regadíos y pide también revisión de la concesión a Riegos de Levante, cuya actuación apoyada por elementos que se mueven a impulsos políticos o pasionales, a fin de que no se pueda nunca acreditar derechos adquiridos injustamente.

Ahora habrá que preguntarse si a Riegos de Levante puede fijarse la tasa que desde hace años venía imponiendo para las aguas.

Hay que protestar de los atropellos que se cometen con nuestros seculares regadíos y hay que ir a la revisión de los derechos otorgados a Riegos de Levante, para limitarles en la forma debida.

Termina abogando porque en esta asamblea se acuerde también pedir a los poderes públicos el traspase de los ríos Castri y Guardal para los regadíos de Lorca.

#### El señor Moreno Galvache

El diputado por Murcia señor Moreno Galvache que tanto se viene interesando en favor de los regadíos de Murcia, hace uso de la palabra en medio de gran expectación.

Dice que no se quiere que la distribución de las aguas la realice la Mancomunidad; lo que se quiere es que la hagan los verdaderos interesados o los legítimos representantes de las respectivas vegas.

Si queremos hacer resaltar que estamos dispuestos a todo por defender nuestros derechos indiscutibles en regadíos que es la propia defensa de nuestra economía provincial. Oueste lo que cueste hemos de conseguir que se nos atienda como corresponde a una provincia que tiene una aportación contributiva de más importancia que la mayoría de las restantes de España.

Queremos que sean solo los usuarios los que administren las aguas. Los regantes y sus derechos tradicionales están por encima de todos incluso, de los partidos políticos. Urge pues, la reorganización de la Mancomunidad con usuarios legítimos. Ahora hay un intento de reorganización que no nos satisface, pues se le da puesto a Riegos de Levante, sin que haya razón lógica que lo justifique.

Cree que todo lo hecho en cuestiones de nuestros riegos por los señores Albornoz y Prieto, no es culpa de ellos sino de los asesamientos que tienen y de la pasión política de alguien que se abroga la representación de los regantes alicantinos sin tener título alguno para ello.

Dirige ataques durísimos para Riegos de Levante que goza del favor oficial, aun ahora que está la República

y censura a los elementos que la defienden con un ardor que no puede igualarse.

Tenemos un peligro para la justa defensa de nuestros derechos y para la buena ordenación de nuestros regadíos: La Mancomunidad del Segura por la forma en que está constituida y por el predominio de Riegos de Levante que trata de acreditar unos derechos de que carece. No es quien esa Sociedad para transformar en regadíos extensiones de secano a costa del agua de la cuenca natural de nuestro río.

Riegos de Levante hace dos negocios, uno la venta del agua y el otro la venta de energía eléctrica. Y alrededor de esos negocios giran todos los movimientos de esa empresa.

Habla del hecho de que Riegos de Levante ha tratado de explotar todos los aprovechamientos para saltos hidroeléctricos, llegando a comprar la mayoría de ellas y adquiriendo el 69 por 100 de las acciones de Molinos del Segura. Sus afanes de exclusivismo van camino de perjudicar a todos los intereses de las Huertas naturales del Segura.

Termina diciendo que es preciso acordar la revisión de las concesiones a Riegos de Levante, para modificarla en forma que no pueda ser un grave peligro, como lo es ya para nuestros regadíos.

#### Otras intervenciones

Después habla el señor Martínez Moya, manifestándose en el mismo sentido que los anteriores y expresando su protesta por los atropellos cometidos que no deben repetirse.

El señor Ruiz del Toro considera muy justo que se defiendan los derechos de los regantes y se descubran y se castiguen a los que tratan de perjudicar legítimos intereses. En este aspecto se ofrece sin condiciones.

El también diputado por la provincia señor Lopez de Goicoechea, ataca al caciquismo amparado de Riegos de Levante y espera que si las conclusiones que se acuerden, no son aprobadas por la Superioridad, se deben dimitir los cargos de todos los organismos murcianos, renunciando a sus puestos, pues si de nada ha de servirles, ¿para qué las quieren? Fue ovacionado al pronunciar estas palabras.

El señor Ruiz-funes dijo que la Sociedad Riegos de Levante es creación de la Dictadura (?) y como de ella, un organismo caciquil y dañoso.

En contra del criterio de Lopez de Goicoechea, cree que los pueblos deben ser viriles y saber defenderse. Ellos, los diputados no son lo bastante.

Y el diputado cartagenero señor Navarro Vives, en nombre de Cartagena y de sus campos secleros, dijo que está conformes en ayudar a las justas aspiraciones de Murcia.

Muchos tienen el problema de la sequía en sus campos, pero se ajusten a la realidad y esperen a dar riego a los campos cartageneros para asegurar las cosechas de invierno, que son unos 30 millones de pesetas, para cuando estén terminados el Zenajo y el Camarillas, y entonces de los sobrantes de las vegas, tomar en la cola, junto a Guardamar, el agua que se les conceda en justicia.

Todos los oradores fueron grandemente aplaudidos, reinando el mayor entusiasmo.

#### Las conclusiones

El señor Martínez Moya dió lectura a las siguientes conclusiones que se aprobaron por aclamación, terminando el acto seguidamente:

Primera: Que mientras no se organice la Mancomunidad del Segura a base de elección entre los usuarios de sus aguas, sean los actuales representantes de las zonas e intereses industriales; los que ordenen por mayoría de votos el desembalse de los pantanos.

Segunda: Suspender hasta que por un Congreso de regantes se resuelva definitivamente, la ordenación de los regadíos del Segura, toda concesión de aprovechamiento nuevo a base de agua de dicho río o de cualquiera de sus afluentes.

Tercera: Revisar con carácter urgente la concesión de Riegos de Levante no permitiendo que tenga dicha entidad representación en la Mancomunidad hasta tanto que quede totalmente resuelto lo que se refiere a dicha concesión.

Cuarta: Solicitar la inmediata aprobación para Lorca del traspase de los ríos Castri y Guardal.

## DEFUNCIÓN

En esta ciudad ha dejado de existir víctima de cruel enfermedad a virtuosa y respetable señora doña Pilar Sanchez, esposa de nuestro querido amigo don Claudio Alonso.

La finada, por sus excepcionales condiciones de sencillez y de bondad se había conquistado las simpatías y los afectos de cuantos tuvieron la dicha de tratar a y en las cuales ha producido la desgracia profundo sentimiento.

Su entierro se verificó ayer tarde a las cinco desde la parroquia de San Juan, concurriendo numerosas amistades de la finada y su familia.

En la Presidencia, con la representación familiar, iban el Vicario Capitular señor Alvarez Caparrós, Presidente de la Audiencia señor Bernardos, P. Antonio de la Concepción, M. I. Sr. D. José Tomás Perez y otras distinguidas personas.

El cadáver fue llevado a hombros del hijo político de la finada y amigos de la familia.

Al despedirse el duelo, la representación de la familia ostentada por don Justo y don Alfredo Manzanera recibió la reiteración de pésame de los concurrentes al fúnebre acto.

Descanse en paz y reciban sus atribulados esposos, hijo político y de más familia el testimonio de nuestra participación en la pena que experimentan.

## De la Diputación

### LAS CÉDULAS EN LORCA

El Presidente de la Diputación señor Pascual Murcia recibió ayer unas cuantas visitas.

Entre ellas figuraba la de una Comisión de Lorca que acudió a pedirle la concesión de un nuevo plazo voluntario para el pago del impuesto de cédulas personales.

El Presidente les dijo que no era posible acceder a lo que se pedía y en su defecto prometió dar todo género de facilidades para el cobro de las cédulas en Lorca en período ejecutivo.

La Comisión salió muy satisfecha de la entrevista celebrada con el Presidente.

## De veraneo

Acompañados de sus respectivas familias, han salido:

Para Santiago de Rivera, don Francisco Ayuso Andreu.  
Para sus posesiones de Torre Saavedra, el marqués de Torre Pacheco.  
Para Bañicas, finca de los Jerónimos, don Eulalio Molina Cánovas.  
Para Valencia, don José Alfonso Mir.

## Las Fiestas del Carmen

### Han terminado brillantemente

El domingo, con la última verbena en el Jardín de Florida Blanca, terminaron las Fiestas Carmelitanas que han resultado tan brillantes como animadas.

El hermoso Jardín ofrecía hermoso aspecto, haciéndose casi imposible transitar por allí, tal era la concurrencia de público, y especialmente de encantadoras mujeres que han sido siempre la nota más saliente de las clásicas verbenas de Florida Blanca.

Amenizó el paseo una banda de música y a las doce se disparó una traca monumental que fué aplaudida.

Y con el último trueno y el último son de la banda, acabaron el domingo las Carmelitanas. En las que la simpática Asociación de Caballeros Carmelitanos ha puesto el entusiasmo que la preside y el acierto que en todos los actos le acompaña.

Vaya nuestra enhorabuena para los organizadores de las fiestas, por el franco éxito logrado.

## Gobierno civil

### EL GOBERNADOR EN ESPAÑA

El gobernador civil señor Peñalmaría marchó ayer a España, atendiendo a la invitación del Consejo local de Exploradores para asistir a un acto cultural celebrado en aque Campamento.

Después visitó Aledo y sus famosas Cuevas, regresando el gobernador por la noche muy satisfecho de su excursión a España y de las atenciones que se le rindieron.

## Juventud

### que triunfa

Después de brillantes ejercicios ha ingresado en la Escuela de Ingenieros de Caminos el joven murciano don Claudio Hernández-Ros y Cordero.

Para comprender el alcance de este triunfo basta decir que a los ejercicios de oposición a este ingreso (que han durado del 11 de Junio hasta el 7 de Julio), se han presentado 680 aspirantes, habiendo ingresado tan solo 29, entre los cuales se encuentra nuestro paisano que aun no había cumplido 17 años.

Felicitamos al futuro Ingeniero así como a sus familiares por este éxito.

## Notas de la Alcaldía

### La reintegración del alcalde

El alcalde accidental señor Bautista dijo a los periodistas que por tener que marchar a Madrid no se había reintegrado a la Alcaldía el alcalde propietario señor Moreno Galvache.

Seguramente regresará el jueves y entonces se encargará de la Alcaldía nuevamente, reanudando su labor administrativa.

### El censo electoral

También dijo el alcalde que se habían fijado las listas electorales pudiendo los vecinos formular en el plazo que se concede, las reclamaciones que estimen convenientes.

## LA BOLSA

### COTIZACIÓN DEL DIA 18

Por telégrafo de la noche

Interior 4 %	68'00
Amortizable 5 %	81'00
Idem 4 %	71'00
Banco de España	515'00
Tabacos	173'50
Francia	48'85
Libras	44'80
Dólares	13'47
Italia	68'75

## Campamento de España

### LOS ACTOS DEL DOMINGO

Es la alegría de la vida la de estos chicos pletóricos de entusiasmos que acampan bajo la sombra protectora de estos pinos.

Las tiendas de campaña se alzan en los recodos y pequeñas planicies de estas laderas y pequeñas colinas matorral y los chicos desbrozan y esplanan los alrededores para adornar sus pequeñas viviendas con letreros rústicos alusivos a la patrulla a que pertenecen.

Sobre la Fuente de Rubeos es izada diariamente la bandera de la patria a los acordes del himno de la Institución y con los vivas reglamentarios.

El Jefe de Tropa que lo es don Manuel García Viñolas ha dado este año modalidad distinta a la forma de acampar los exploradores, que está dando gran resultado.

Las grandes el bullicio y alegría de los alrededores del Campamento. Multitud de familias cuyo mayor entretenimiento lo da Cartagena, para esta temporada en la Casa forestal-almacén que no puede envidiar a los grandes Hoteles por su esmerado confort «La Foz», sitio pintoresco y muy próximo al Sanatorio, rinde también su tributo de veraneantes.

Las colonias escocares acampan en sus antiguos pabellones por no haberse terminado el soberbio edificio que con destino a colonias se está construyendo en los alrededores de la Fuente de Rubeos.

Hoy es domingo, día clásico para todos. Llegaron ayer en auto el Presidente de los Exploradores don Isidoro de la Cierva; Vicepresidente don Rafael Castillo, arquitecto y autor de los pabellones que pertenecen a la Institución; el Vocal del Consejo don Salvador Romero y el Capellán don Manuel Navarro.

Esta mañana saludamos a los recién llegados don Luis Siret, Ingeniero de Minas y celebró arquetipo que viene acompañado de su sobrina, y al notable conferenciante de hoy don Juan Cuadrado.

También estrechamos la mano de nuestro antiguo amigo el Consul Alemán don Enrique Frike, entusiasta de los exploradores y gran protector de los de Cartagena en donde reside.

Saludamos igualmente al notable cirujano don Antonio Hernández-Ros Codorniu que con su distinguida esposa y bellísimas hermanas y Claudio Hernández-Ros recién ingresado en la escuela de Ingenieros de Caminos Canales y Puertos, visitaron el Campamento y fueron a depositar la ofrenda de la oración al Apóstol del Arbol don Ricardo Codorniu, abuelo de estos, al pie de Custodio frente a la Casa-forestal.

En «Punta Brava», planicie extensa que cubren soberbios pinos, se levanta un altar magnífico construido por la tropa de Ciezo, bajo la dirección de sus Capellán don José Sánchez Yagües. Es una obra de arte que revela una gran paciencia y un gusto exquisito. Tanto el frontal como el retablo, fueron objeto de la admiración del público.

Son las diez de la mañana y «Punta Brava» se ve invadida de exploradores, de familias de veraneantes y de infinidad de bellísimas jóvenes, llevando muchas de ellas en sus manos ramos de flores silvestres para adornar el altar.

Es día de precepto para los católicos y a la hora anunciada el Capellán de la tropa de Murcia don Manuel Navarro celebró la Santa Misa, que fué oída con singular recogimiento. Fué un momento emocionante el de alzar la Hostia Santa en la sierra brava, veneración de centenares de personas que rodilla hincada adoraban al Dios tres veces Santo.

Luego, la expansión de las gentes. La plazoleta de Rubeos, se ve invadida de familias que saborean la fresca cerveza entre el regocijo inmenso de los niños que triscan por las laderas persiguiendo las mariposas que parece que también se asocian a los festejos.

Por la tarde tiene lugar la conferencia. Ante el anuncio que la Va a dar don Juan Cuadrado y sobre Arqueología se suspende la partida de tennis y paseos y público se dispone a escucharla.

En Punta brava lugar estupendo pa

ra estos actos, se han congregado los exploradores, las colonias escolares y multitud de veraneantes.

La figura venerable del señor Siret preside el acto.

El señor Cierva (don Isidoro) hace la presentación del conferenciante diciendo que don Juan Cuadrado es un señor que siente gran afición por la Arqueología. Es, añade, un discípulo aventajado de don Luis Siret, Ingeniero belga que ha pasado su vida descubriendo cuanto de antiguo existe en la región del Este de España. Publicó este señor Siret una interesantísima obra de Arqueología que fué galardonada con el premio Martorell en Barcelona. Ha sostenido controversias con distinguidos arqueólogos prevaleciendo siempre su criterio que ha sido llevado como página interesantísima a la Historia de España.

Su amor a nuestra Patria, dice, lo ha demostrado con el donativo hecho al Museo de España de un interesantísimo museo que posee.

Siente verdadero amor por los exploradores lo que demuestra el hallazgo, bajo estos pines entre nosotros, cuyo honor agradecemos. (Grandes aplausos).

El señor Cuadrado que como he dicho antes es un discípulo aventajado del señor Siret, ha hecho interesante y descurrimiento arqueológico, habiendo dirigido sus investigaciones en terrenos del término de Totana.

Le hemos de agradecer el gran servicio pedagógico que nos presta y ciertamente su conferencia será de gran utilidad.

Había el conferenciante señor Cuadrado luego de tributarle una ovación sostenida, agradeciendo al señor La Cierva las frases de elogio, inmerecidas para él, aunque muy justificadas para el señor Siret.

Su interesante trabajo versó sobre prehistoria que divide en edad de piedra y edad de los metales citando ejemplos y maravillosos que demuestran la gran cultura que posee.

De exultante en consideraciones sobre los períodos de acento y Neolítico con tal copia de datos y con tal amenidad que los niños lo escuchaban atentamente y premiaban las narraciones con cánticos aplausos.

Sigue hablando de la edad del cobre y de la de hierro con multitud de ejemplos; culminando su interesantísima conferencia cuando explicó las investigaciones hechas por él en los montes de Totana descubriendo un enterramiento de 92 cadáveres de la época de los Celtas que sin duda tuvieron su asiento en una población muy próxima al sitio denominado Barranco de los Banquizaros.

Refiere los rasgos descubrimientos que tuvieron lugar en Totana y termina con una interesantísima narración de lo que fué la población de Aedo cuya excursión se prepara para mañana.

El señor Cuadrado fué aplaudidísimo.

Los Exploradores ejecutaron varios juegos y ejercicios de la Institución que fueron muy aplaudidos.

Por la noche y en honor del señor Siret se celebró en el campamento de Cartagena una velada amenísima de la que conservamos gratos recuerdos.

RAMON A. LANUVE.

VII-18-1932.

### BOLETIN RELIGIOSO

JULIO.—1932

Este mes consta de 31 días.

Esta noche se celebra al Sagrado Corazón de Jesús.

Toque de Aiba por la mañana a las cuatro.

Toque de oraciones por la tarde a las siete y tres cuartos.

SANTORAL

Día 19

Martes.—San Vicente de Paul y Santas Justa y Rufina.

VELA Y ALUMBRADO

Día 19.—En San Esteban.

Día 20.—En Nuestra Señora del Carmen.

## Primera Comunión

El día de la Virgen del Carmen, en su capilla particular de Voz-Negra, recibió por primera vez el Pan de los Angeles, de manos de don Ginés García Hurtado, la encantadora niña Amelia Gallego Tortosa, hija de don Carmen Tortosa y de nuestro buen amigo el culto farmacéutico don Miguel Gallego Alcaraz, por lo que le enviamos nuestra más cariñosa felicitación preside el acto.

El pasado día 16, festividad de Nuestra Señora del Carmen, tomaron por primera vez el Sagrado Sacramento de la Eucaristía, en la Iglesia de Santa Eulalia, de manos del presbítero de la misma don José Alemán Muñoz, los hermanos Justa y Pepito López Lillo, hijos de nuestros queridos amigos don Emilio López y doña Carmen Lillo.

Con tan fausto motivo en casa de los padres, los numerosos invitados fueron obsequiados esplendidamente.

Muestra más sincera enhorabuena a nuestros citados amigos así mismo al tío de los niños don Antonio López Sánchez, Veterinario municipal.

### LOS TRANSPORTES

## Se convoca la conferencia nacional

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Se ha firmado un decreto convocando la conferencia nacional de transportes para el cinco de Agosto.

Estudiará la coordinación de transportes ferroviarios y mecánicos por carretera, para formular una propuesta sobre ordenación jurídica y fiscal de los transportes mecánicos, en el plazo que no exceda de seis meses.

Presidirá la conferencia el ministro de Obras públicas, formándola representantes de las Compañías ferroviarias, empresas de automóviles y otros diversos.

## NOTICIAS

### ENFERMO

Se encuentra enfermo de algún día nuestro estimado amigo don Rosendo Clavel.

Celebraremos su pronta mejoría.

### Academia de Comercio

dirigida por

Federico Dies Puche

Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés.

Jabonetas, 14

### Cinema Iniesta

Programa para hoy

Desde las seis de la tarde

Programa cómico mudo.

Reposición de la preciosa obra

Metro hablada totalmente en español.

### De frente, marchen

por Buster Keaton y Conchita Montenegro

Nota. Jueves de Gran Moda día 21, la colosa revista sonora de gran espectáculo

### ¡Arriba el telón!

por todas las estrellas de la Warner Bros

### CINE POPULAR

Hoy no hay función

El domingo próximo día 24

Colosal programa Doble

El drama americano en cinco partes, por Ricardito Talmadge

### Ricardito ds un «As»

La formidable obra Cineas en siete partes

### Los cadetes del Zar

por la belísima Irene Rich y Conway Tearie

Nota.—El lunes día 25, festividad de Santiago, otro grandioso programa doble.

## Después del Manifiesto del partido socialista

# Lerroux está seguro de no haber dado motivo a que el partido socialista haga unas manifestaciones tan desatinadas

## Cordero dice que fué Lerroux y no ellos quien apeló a la más alta autoridad de la República

POR TELEGRAMA

Madrid.—El jefe de los radicales hizo extensas declaraciones a los periodistas sobre la actualidad política. Manifestó que para meditar, sin dejarse influir de la pasión propia y agena, se trasladó a San Rafael, donde reluyó el discurso que pronunció en Zaragoza, las notas semifinales que se publicaron y el Manifiesto apocalíptico de los socialistas, que expió como una bomba en las manos de un niño.

Estoy asombrado, dijo el señor Lerroux, de que los hombres, individual y colectivamente puedan perder la serenidad, la caridad de juicio y la noción de la responsabilidad.

Tengo la seguridad de no haber dado motivo para que el partido socialista haga unas manifestaciones tan desatinadas. Personamente no agravié y colectivamente guardé un respeto que ellos no me guardan.

No es la primera vez que mantengo la opinión de que es necesario que los socialistas abandonen el Poder. Durante la Dictadura diatribas contra los socialistas, motivadas por hechos que parecían ciertos. Sin embargo contribuí a una inturgencia republicano-socialista. Durante los sucesos de Jaca, impedí que tomaran cuerpo las hostilidades contra los socialistas de Madrid.

Durante mi permanencia en el Gobierno, no reaccioné contra las injusticias que se me hicieron. Planteada la crisis propugné la salida de los socialistas. Igual teoría sustentó Giral, pero nadie se lo echó en cara.

No hay agravio, puesto que mi criterio sobre la retirada de los elementos socialistas, no se basa en cuestiones de dignidad, moralidad ni capacidad. Se funda en cuestiones doctrinales, aparte de otras razones de carácter práctico real.

La presencia de los socialistas en el Gobierno origina la intranquilidad y desconfianza pública que vivimos, porque impide el desarrollo de una política homogénea. Se retraen el capital y las iniciativas para dar trabajo.

Precisa convencerse que no hubo revolución popular, porque el país no lo quiso. No puede ahondarse en la revolución jurídica, porque el país no está en condiciones de soportarla y se arruinaría la Economía.

Desde el advenimiento de la República, vengo realizando sacrificios grandes, subordinando derechos, para no hacer juego alguno a los enemigos del nuevo régimen, no dándome por enterado, de que algunos republicanos, con auxilios y con colaboraciones de los socialistas, quieren derribarme como si estuviera en un pedestal y no en el petro.

Creo que el mejor servicio que presté a la República, fué mi actuación en Zaragoza. Se necesita ser sordo y ciego para no comprenderlo.

No debo ahondar en las explicaciones, que los avisados no necesitan. Ojalá mi existencia se prolongue para servir como ahora de pararrayos de cualquier peligro que amenace a la República, cuya labor de consolidación será larga y penosa.

Respecto de las Dictaduras, nadie que no haya perdido la cabeza puede pensar en ellas, pero menos en ninguna Dictadura socialista que sería una guerra social.

Claro es que el partido socialista, tan pagado por sí mismo, por la contemplación egoísta de sus virtudes, un poco oscurecidas en este nublado revolucionario, sabe que cualquier partido puede perturbar la paz, pero ni él ni nadie son para erigirse en dictador.

Para provocar una Dictadura, tipo clásico, para eso sí tiene fuerza el partido socialista.

Respecto de la Dictadura militar, el Gobierno tiene resortes para estar

enterado de ello. Otra cosa no puede constatar.

Después, hizo Lerroux, otras consideraciones justificando la necesidad de aceptar la colaboración de mesa neutra.

No debemos rechazarla, dijo, porque haya sido monárquica, porque entonces dejaría nuestras filas en cuadro.

### El planteamiento del debate

En la reunión que celebre mañana el partido radical se decidirá el planteamiento de debate político.

### Manifestaciones del Presidente de la Unión General de Trabajadores

El diputado señor Cordero, como presidente de la Unión General de Trabajadores, hizo declaraciones a los periodistas.

Rechaza los calificativos empleados por Lerroux al hablar del Manifiesto del partido socialista.

Están a tono con su discurso pronunciado en Zaragoza, y que motivó dicho Manifiesto.

Fué Lerroux, no nosotros, quien apeló a la más alta autoridad de la República.

Lerroux pretende que en la política de la República florezcan los jaramagos de la vieja política monárquica y las luchas internas que acabaron con la República del 73, pero entonces no había partido socialista, ni Unión general de trabajadores.

Rechaza que se les acuse de dictadores, cuando constantemente se prestan a transacciones.

Lerroux nos ha acusado de que en nuestro partido entran ladrones acérrimos. Igual ocurre en el suyo. Nosotros procuramos la máxima depuración.

La Unión general de Trabajadores, cuenta con un millón de hombres y el partido socialista con ochenta mil.

Los socialistas anhelan alejarse del Poder, cuando los partidos republicanos tengan una organización solvente y responsable, cuando la República pueda ser gobernada, sin solución de continuidad, por los democráticos y liberales.

### Una información de «La Nación»

El periódico «La Nación» asegura que en el Consejo de mañana quedará virtualmente planteada la crisis, tramitándose el Parlamento.

Añade que los socialistas no negarán su apoyo al Gobierno, si se comprometiera a un programa mínimo, azaña, sin la colaboración de elementos de las derechas.

### Lo que dicen «La Voz» y «Luz»

«La Voz», publica una información justificando la evolución de Lerroux para formar un partido de derechas de la República, obligado por las circunstancias, incluso históricas, quedando Azaña y Lerroux, a semejanza de Sagasta y Cánovas.

«Luz», comenta las manifestaciones de Largo Cabañero, considerando una rectificación del Manifiesto. Censura las ligerezas que se cometen.

## Alcaldía de Murcia

### AVISO

En sesión celebrada por este Excmo. Ayuntamiento el día 15 del actual, se acordó, siguiendo la antigua costumbre, cerrar la Lonja todos los domingos excepto los de los meses de Mayo, Junio y Julio.

Lo que se hace público para general conocimiento. Murcia 18 de Julio de 1932.

El Alcalde,  
JOSÉ M.ª BAUTISTA.

## Rodríguez y Pobil S. L.

### Materiales y Pavimentos

DEPÓSITO DE CEMENTOS DE LAS MEJORES MARCAS  
CAJAS HIDRÁULICAS, LADRILLO PUECO, TUBERÍAS DE GRES, IDEM  
DE BARRO, TEJAS, HUECOS, ETC., ETC.

ESPECIALIDAD EN AZULEJOS SEVILLANOS

Fábrica de Mosáicos Hidráulicos y Piedra Artificial

Dirección Técnica por Arquitecto

Almacenes y Despacho  
PORCHE S. ANTONIO, 3 y 11  
Teléfono, 1422

Fábrica de Mosáicos  
AGUADORES, 3  
Teléfono, 2836

## LUNA PARK

PASEO DEL MALECÓN

HOY MARTES, A LAS SIETE DE LA TARDE

PROGRAMA COMICO DE CINE

Exito de los Espectáculos

### GRAN ARETINO

POR LA NOCHE A LAS DIEZ:

GRAN PROGRAMA DE CINE

Exito definitivo de los Espectáculos

### GRAN ARETINO

NOTA.—El jueves por la noche se celebrará una sesión extraordinaria de boxeo en la que tomará parte LATORRE II, que contendrá con un pugil negro de fama mundial.

Un mitin radical socialista

Albornoz ataca a las derechas y defiende el Estatuto catalán

Por telégrafo

Valladolid.—En el teatro Pradera se celebró el anunciado mitin radical socialista. El ministro de Justicia pronunció un discurso, atacando a las derechas, que esgrimen un falso patriotismo. Rechaza que se pretenda identificar el espíritu de Castilla, con el unitarismo causante de la desmembración del estado español. Dice que no puede consentir que se tome el nombre de Castilla, para propagandas patrióticas, de aquellos que la explotaron. Se oyen vivas a Cataluña. Después de una minuciosa disquisición histórica, termina el orador dando un Viva a Cataluña. Rechaza la campaña que se viene haciendo para desacreditar las actuales Cortes. Combate la pretensión de formar un partido nacional y defiende la colaboración del partido socialista. Una República, sin espíritu socialista, burguesa, pétreo, no tiene sentido. Albornoz es aplaudido al terminar su discurso.

El discurso de Maura, en Albacete

El pacto de San Sebastián, sólo obliga a dar a Cataluña lo que las Cortes acuerden

Los republicanos para constituir el Estado, no necesitan la intervención de los socialistas (Por telégrafo)

Albacete.—En el Teatro Circo y ante numeroso público, pronunció su anunciada conferencia el ex ministro don Miguel Maura. Expresó su deseo de incorporar la clase conservadora media a su partido. Afirmó que el pacto de San Sebastián solo obliga a dar a Cataluña lo que acuerden las Cortes. Insistió en que la discusión del Estatuto tienen paralizada la vida de la Constituyentes, no pudiendo darse un paso en lo que se refiere al presupuesto para el ejercicio de 1933. Los republicanos, dijo, tienen la obligación inexcusable de constituir el Estado. Para ello no necesitan la intervención de los socialistas. Las fuerzas conservadoras deben organizarse, pero a condición de actuar en república, con respeto, para una verdadera libertad, que hará posible la tolerancia religiosa, que hoy no tiene España. El orador fué ovacionado. Al empezar la conferencia, fueron detenidos cuatro comunistas, que vitorearon a Cataluña y España libre. Efectuadas esas detenciones, continuó el acto, sin que ocurriera ningún nuevo incidente.

La voz de la „Gaceta“

SE DISPONE EL CESE DEL JEFE DE LA ESCUADRA, SR. GUITIÁN

(Por telégrafo)

Madrid.—La „Gaceta“ publica una orden concediendo el derecho a todo el personal de la Armada, para solicitar el retiro y pase a la segunda reserva con arreglo al decreto de 23 de Junio de 1931. El mismo periódico oficial dispone el cese del jefe de la Escuadra, señor Guitián. Para sustituirle nombra interinamente a don Faanisco Marquez. Unas manifestaciones de Giral Giral justificó el decreto sobre retiro voluntario de los marinos, para aligerar la presión. El nuevo jefe de la Escuadra Francisco Marquez, salió para Cadiz a bordo del „República“, para encargarse del mando. Ha sido nombrado juez para depurar las responsabilidades que se derivan del hundimiento del „Bis de Lezo“, el vicealmirante Calvar.

Plátano - Cereosa

Aviso a la Clase Médica y sus enfermos



Dado el éxito creciente de mi alimento vegetal completo PLATANO-CEREOUSA, no es extraño, hayan salido infinidad de similares con nombres más o menos parecidos, que pueden producir confusión. Con el fin de evitar en lo posible, distintas interpretaciones, recomiendo exijan siempre el nombre del PLATANO-CEREOUSA, alimento vegetariano completo, obtenido por CONCENTRACION AL VACIO y temperaturas de 40°, que garantiza la vitalidad de las Vitaminas de los Cereales y Legumbres, asociadas al extracto de Plátano.

Dr. Barberá.

NOTA.—Preparamos también nuestro PLATANO-CEREOUSA con naranja para aquellos enfermos que lo prefieren así.

Conato de incendio

El domingo a mediodía se produjo un conato de incendio en la casa número 17 de la calle de Madre de Dios. Fué originado por haber saltado una chispa de lumbre de la cocina prendiendo en el hollín de la chimenea. Aulló prontamente el retón de bomberos y quedó sofocado el fuego al breve rato. Las pérdidas son de escasa importancia.

Cofradía de San Joaquín

El domingo a las diez de la mañana y en cumplimiento de lo que disponen los Estatutos porque se rige esta Cofradía se celebró en la Sacristía de la rectoral de San Pedro, Junta general. Después de leído el acta por el secretario, se presentaron las cuentas por el Tesorero y fundador de esta Institución, don Joaquín Bosque, siendo aprobadas por unanimidad. A continuación se procedió a la elección de la Junta directiva, siendo proclamados por mayoría los siguientes. Presidente, don Joaquín González-Gonde y García. Vice-Presidente: Don Joaquín Masía Visiedo. Secretario: Don Joaquín Ferrer Ruizperez (reelegido). Vice-Secretario: Don Joaquín Alarcón López. Tesorero: Don Joaquín Bosque Leal (reelegido). Contador: Don Joaquín Mora Sánchez. Decano: Don Joaquín Martínez Sánchez. Vocales: don Joaquín Millán López, don Joaquín Sánchez Molina, don Joaquín Monerri Córcoles, don Joaquín Ramón Estrada (reelegido) don Joaquín Chico de Guzmán y Foster, don Joaquín Lescarot Alemán, don Joaquín Carreño Marsilla, y don Joaquín Rebordosa Roca. Se acordó hacer las fiestas religiosas y función principal desde el 7 de Agosto al 4 de Septiembre por causa de encontrarse casi todos los asociados ausentes, durante el mes de Agosto. Se hizo constar en acta el fallecimiento del Presidente don Joaquín Ortiz y don Joaquín Germán de Sola. No habiendo otros asuntos se levantó la sesión, rezándose un responso por los cofrades difuntos.

Mancomunidad Hidrográfica del Segura

REGIMEN DE EMBALSES Día 17 de Julio de 1932 Pantano de Talave Volumen total embalsado, metros cúbicos 17 833.770. Desagüe, metros cúbicos, 250.000. Pantano de Quisgar Volumen total embalsado, metros cúbicos, 1.843.491. Desagüe, metros cúbicos 00,00. Pantano de la Puente Volumen total embalsado, metros cúbicos 653.254. Desagüe, metros cúbicos 317.088. Pantano de Corredor Volumen total embalsado, metros cúbicos, 532.588. Desagüe, metros cúbicos 8 681. Pantano de Puentes Volumen total embalsado, metros cúbicos 310.200. Desagüe, metros cúbicos 13.062. Murcia 18 de Julio de 1932.

Enciclopedia regalada

Regalamos famoso DICCIONARIO ENCICLOPÉDICO ILUSTRADO, 1500 páginas, 1000 grabados, 80000 artículos, mapas colores, miles de biografías. Lo regala a todo el mundo entidad cultural y no Empresa de negocios. Pídalo gratis a Instituto Total de Bellas Letras, Claudio. Coello, 95, 2.º Madrid. Dirigirse siempre por escrito. Don. Profesión. Domicilio.

Banco Central CAJA DE AHORROS Interés anual 4 %

DOS NOTICIAS

Conferencia contra el Estatuto aplazada

Querrela contra un socio del Ateneo

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Ha sido aplazada la Asamblea de la Asociación patronal contra el Estatuto en vista de las manifestaciones de elementos como Mequía des Alvarez, que anuncia no intervendrá sino participaban otros republicanos. UNA QUERRELLA La Junta directiva del Ateneo, se ha querrelado contra el socio Marín Campo. Se sostiene que injurió a los componentes de la Junta, al juzgar la conducta de la misma.

Denuncias municipales

Por la guardia municipal han sido impuestas las siguientes multas: Por circular con bicicletas sin luz durante las horas de la noche, 5. Por conducir carros cargados de basura sin tapar, 3. Por circular autos en dirección prohibida, 2. Por arrojar aguas sucias e inmundicias a la vía pública, 3. Por circular auto con el escape libre. Por efectuar obras sin licencia, 9. Por trasladar muebles sin licencia. Por circular autos con exceso de velocidad por la calle mayor del Palmar 3. Nota.—También fueron detenidas 13 bicicletas por circular con ellas sin estar matriculadas, y por iguales motivos fueron también detenidos 37 carros hasta que sus dueños sacaron la correspondiente licencia.

OTROS SERVICIOS

Por diferentes guardias y serenos fueron detenidos y conducidos a la Comisaría de Vigilancia cuatro individuos y una mujer, por promover fuertes escándalos en la vía pública. También fueron conducidos a la Casa de Socorro dos individuos para ser asistidos de ataque de alcoholismo.

Bañistas: Lo más elegante en Bañadores, Zapatillas y Gorros para baño, lo vende la Camisería, ANTONIO ZAMORA Platería 58 y 60.—Teléfono, 2620

Antonio de la Peña Médico Oculista Consulta de 11 a 1. SAN LORENZO 11.

Precios del Mercado

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan. HORTALIZA S Patatas 0'15; Tomates 0'10; Bajocós 0'35; Pimientos menudos 0'35; Pimientos gordos 1'00; Boniatos 0'00; Chirivías 0'30; Nabieoles 0'00; Cebollas seca 0'40; Guisantes 0'00; Alcachofa 0'00; Habas, 0'00; Ajos secos, 0'40; Apios 0'00; Cardos 0'00. FRUTAS Melocotones 0'50; Manzanas 0'30; Ciruelas 0'3; Peros 0'20; Peras 0'15; Peretas 0'00; Albaricoques 0'15, Nisperos 0'00; Cerezas 0'00; Melones 0'20; Naranjas 0'00; Limones 0'25; Sandías 0'20; Dátiles 0'00; Granadas 0'00; Uvas 0'00. GENEROS DE CUENTA (Docena) Calabaza totanera 6'50; Calabazas tiernas 0'10; Pepinos 0'50; Cebolla tierna 0'65; Berengenas 1'10; Ajos tiernos 0'00; Lechugas 0'70; Coles 0'00; Coliflores 0'00; Rábanos 0'20; Acelgas 0'00. PESCADERIA Entrada de pescado en el día de ayer para la venta: Merluza 8'00; Pescadilla 4'00; Atún 5'00; Mero 5'00; Cailón 2'50; Emparedor 0'00; Pajei 4'00; Besugos 2'00; Calamares 7'00; Jibias 0'00; Palpos 0'00; Gallinas 0'00; Dorada 0'00; Magros 0'00; Bacalao 0'00; Salmonetas 6'00. Sardinas 1'20; Boga 0'00; Boquerón 0'00; Chirrete 0'00; Langostinos 0'00; Gambas 0'00; Almejas 0'00; Lenguados 0'00.

Asalto a un Banco en Oviedo

Los ladrones amordazan a un chófer, se apoderan de un automóvil, penetran en el establecimiento y se llevan cien mil pesetas

La Benemérita captura a tres y dispara contra otro, al que causa gravísimas heridas

Oviedo.—Siete jóvenes, bien trajeados, asaltaron la casa de banca Maribona. El jefe de la banda José Molina, en unión de otros dos, alquilaron un automóvil propiedad de Rodrigo González. Este les llevó a Las Salinas, donde según le dijeron iban a realizar una operación comercial. Simularon no encontrar a la persona que buscaban y regresaron a Avilés. Al llegar a un bosquecito, amenazaron con las pistolas al chófer, lo clorofomizaron y le ataron a un árbol. En Avilés, subieron al automóvil otros cuatro individuos, y todos siendo las once y media, penetraron en la citada casa de Banca, al grito de ¡Arriba las manos! Los asaltantes se distribuyeron estratégicamente, cortando el teléfono. Una señora comenzó a gritar, y uno de los atracadores dijo a su compañero que la matara, pero éste se limitó a amordazarla. Un señor intentó sacar una pistola y otro atracador lo desarmó, abofeteándole. Diez empleados que había en el establecimiento no se atrevieron a hacer movimiento alguno. Los pistoleros cogieron cien mil pesetas, en billetes, plata y algunas monedas de oro, huyendo después sin tocar la caja que contenía medio millón de pesetas. A la salida tomaron el automóvil, y al llegar a las inmediaciones de Pravia chocaron con un carro, volcando. Por esta circunstancia los atracadores se dividieron en dos grupos, siendo perseguidos por la Benemérita, que capturó a tres de ellos, a los cuales se les encontraron pistolas, 1.650 pesetas a cada uno y documentos sindicalistas. Entre los detenidos está el jefe de la banda, Molina, cuya madre reside en Gijón y tiene un popular establecimiento. En el Monte de Trubia fueron cercados otros cuatro atracadores, uno de los cuales se tiroteó con la Guardia civil, cayendo gravísimamente herido con ba azos en una rodilla y caderas. El herido se llama Enrique Barragán. Se confía en capturar a los tres restantes. Recientemente el propietario de la Banca, Alfonso Maribona, fué asesinado a tiros por un obrero.

DEPORTIVAS

El Cartagena venció copiosamente al Alcoy

El Cartagena jugó el domingo contra el Club Deportivo Alcoyano, el último partido del torneo de promoción a primera categoría. Los cartageneros jugaron con gran entusiasmo y codicia, y con muchísimo acierto, venciendo a sus contrarios copiosamente, por el tanteo de nueve goles a cero. En el primer tiempo marcó el Cartagena cinco goles y cuatro en la segunda parte. Arribó muy bien Cándido Cuartero, auxiliado en las líneas por Casanovas y Tomás. Con el resultado de este encuentro, el Cartagena asegura su permanencia en primera categoría, en unión del Eliche, Gimnástica Abad y Hércules de Alicante. Estos equipos, en unión del Murcia y del Imperial, jugarán la temporada próxima el campeonato de primera categoría. El Cartagena, como a Gimnástica Abad, harán dos visitas a Murcia, y el Murcia, como el Imperial, jugarán dos veces en Cartagena. El torneo, que fué competidísimo, puede decirse que ha terminado afortunadamente sin que ocurrieran incidentes graves, pues ha habido solamente pequeños altercados, hijos del apasionamiento que que despiertan siempre estos marchos de clasificación.

Capítulo de rumores

Ayer corrieron por Murcia, los siguientes rumores. Que Roig, se ha entendido con el Cartagena, donde ha habido una cuestión, para obtener el dinero suficiente con que arreglar este asunto. Que el Secretario del Murcia, sigue sus gestiones y que de hoy a mañana habrá noticias suyas.

LISCANO.

Advertisement for HIPOFOSFITOS SALUD. Includes an illustration of a woman sitting at a desk and a box of the product. Text: —La diré que no ofrecerá cuidado su anemia si toma a tiempo el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD. El más poderoso regenerador de la sangre, restaurador de fuerzas y muralla contra DEBILIDAD, INAPETENCIA y DESEQUILIBRIO NERVIOSO. Producto inalterable, de uso todo el año. Aprobado por la Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Pedit Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.

AGUAS MINERALES NATURALES PURGANTES DEPURATIVAS. 'LA FAVORITA,' CARABAÑA 'LA FAVORITA,' PROPIETARIOS: HIJOS DE R. J. CHÁVARRI. ANTONIO MAURA. 12. MADRID JABON SALES. DE CARABAÑA: PASTILLA .1,25 Y 0,80 PESETAS.

CONVULSIONES EJECUCIONES Con pilla teñida fundida para TERNOSIDAD. Brugarolas y Compañía. Sociedad, 10. Murcia. Teléfono, 1239

FUMADORES. En estos talleres se vende Papel viejo. Imprenta de San Mateo y Fin de Siglo

EL SOL. Agencia de transportes y encargos a domicilio de Santiago Marcos. Transportes de paquetes y mercancías en general por autocamiones a domicilio entre Madrid y Murcia. Lopez de Vega núm 6. Teléfono, núm. 11.512. Calle de Pascual núm. 11. Teléfono, núm. 2.354.

HOSPITAL DE LA CRUZ ROJA. Jueves, viernes, sábados y domingos. Clínica de enfermos de la Cruz Roja. Consultas de la Cruz Roja. Hospital de la Cruz Roja. Jueves, viernes, sábados y domingos.

LA MAQUINISTA DE LEYANTE. Sociedad Minero-Metalúrgica Española. Grandes talleres de maquinaria y electricidad. Bombas centrífugas, reparadoras magnéticas, motores eléctricos de la lista de Rosen, motores lijos y marinos, avance para acartes pesados. Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias minera y metalúrgica. Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales. Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

Unión Española de Explosivos. Magnífico regalo. Regalamos magnífico mueble de biblioteca de tres estepas a toda la familia a plazos pagadas mes, la cesación de novelas más interesantes y de autores más célebres del mundo, elegidas por usted, de 500 a 400 páginas, en 1.º serie, sólo la cesación de la suscripción a usted más de lo que le costaría a plazos ordinarios. Pida catálogos y fotografías a: Cuadro. Librería Hispano Americana. GORDOLA. Sección...

Ofrezco a mis clientes las Pistolas Astra. Astra. En todos los calibres, tamaños y acabados, por ser las únicas que me inspiran confianza. De carencia absoluta de ENGASQUILLAMIENTOS. De TRIPLE SÉQURO; haciendo imposible cualquier accidente. Facilito rápidamente documentación y licencias. Victor Guillamon, Platería número 70, Murcia.

Banco Internacional de Industria y Comercio. Capital 30.000.000 de pesetas. DOMICILIO SOCIAL; Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid. Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez. SUCURSALES: Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Baracada, Cieza, Elche, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Santiponce de Barrameda, Alcazar, Málaga y Valencia, Tudana y Yeda. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; créditos con garantía de valores; depósitos a plazo fijo; emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; cartas de crédito; transferencias; órdenes de pago; cambios; compra y venta de monedas y valores extranjeros; depósitos de oro; compra y venta de valores; depósitos de valores en custodia. Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de la Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes e importantes puntos del extranjero.

Table with financial data: Situación y Desembolso de la Empresa. Columns: Año, Primer semestre, Segundo semestre, Reservas de 1900, Reservas de 1901. Rows: 1870, 1880, 1890, 1900, 1910, 1920, 1930.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX). Tónica, ayuda a las digestiones y abre el estómago; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera del estómago, siendo utilísimo su uso para todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS. Venta en farmacias. Pidan folleto a Laboratorios Sáiz de Carlos, Serrano, 30. MADRID.

TELEFUNKEN. Aparatos para enchufe directo a la línea de alumbrado, corriente alterna y continua y para batería. Desde 60 pesetas hasta el más perfecto, todos fieles reproductores de la música y la palabra. Pick-Ups, amplificadores—Aparatos sordo, etc. etc. Demostraciones gratis. Brugarolas y Compañía. Sociedad, 10. Murcia. Teléfono 1239.

Bañeras esmaltadas desde 120 ptas. Brugarolas y Compañía. Sociedad, 10 Murcia. Teléfono 1239.

Folleto de EL TIEMPO. Los Compañeros de la Antorcha. debía ser eterno, Sin derramar una lágrima y el corazón tranquilo, atravesó la humida a. dea y se fue con paso firme y rápido. La heredera de los secretos del judío Samuel emprendía el camino de París. Apenas contaba Luc de Kerjean diez y seis años; sin embargo, las pasiones que debían más tarde dominarle y ser su perdición, no habían

esperado a que tuviese la edad de un hombre para anzar a una vida agitada. No era más que un niño, y amaba como «Querubin», pero con energía muy distinta al héroe de la comedia más morosa del último siglo. No ignoramos que la incitante belleza de Perina le había producido en su corazón una profunda impresión; y tampoco ignoramos que la pretoria acogía su amor con desdenosa indiferencia. Nuestros lectores comprenderán, que esta rigidez debía atribuirse menos a los virtuosos principios de la joven que a su precoz experiencia. En a no se desentendía del gauteo de Luc, porque comprendía que aquel joven le entregaba su corazón como a la primera muchacha bonita que se hubiera encontrado en su camino, y no podía guiar a ningún positivo resultado, puesto que pensar en el matrimonio hubiera sido una locura. Llegar a ser la esposa de un noble de diez y seis años era imposible a todas luces; aquel no disponía ni de su persona ni de los bienes que un día debía heredar. Perina, no viendo en sus gauteos más que

pasatiempos, deseaba substraerse a e los proñio y comp. eamente. Kerjean, dotado de una naturaleza infernal, reunía, a las pasiones procozes, un egoismo ferroz y una sed ardiente de independencia y de placeres. Quizá una mano férrea hubiera logrado hacer pigar su carácter casi indomable; pero, para conseguirlo, la mano d n barón de Kerjean era demasiado débil. El anciano adoraba a su hijo único, en quien había cifrado todas sus esperanzas. Aquel amor paternal, digno de respeto, pero exagerado, debía tener deplorables consecuencias. El anciano barón, no queriendo causar a su hijo el menor pesar, ni a mas ligera contrariedad, se esforzaba por adivinar sus deseos, sus voluntades y hasta sus caprichos, por más que Luc, desde muy niño, disfrutaba de una libertad ilimitada de la que no debía abusar. Por triste y doloroso que sea confesarlo, el joven barón no quería a su padre; so o le dispensaba una ternura superficial, que en ocasiones raras se manifestaba por triviales demostracio-

nes, però que no tenía raíces en su corazón. ¿Podrá creerse? A los diez y seis años, Luc pensaba sin dolor en la próxima muerte de su padre. ¡Aqueña muerte debía darle una fortuna!... Acabamos de oírle decir a Perina: «Mi padre es muy anciano y disfruta de poca salud; no vivirá mucho». El muchacho que tenía el repugnante valor de expresarse así, ¿no estaba perdido para siempre? Hemos dejado a Luc caminar rápida y alegremente hacia el fiado castillo de Kerjean, después de haber obtenido de Perina la promesa de una cita para el día siguiente. En el momento en que entro en la casa que había abandonado desde por la mañana, quedó sorprendido, a pesar de su preocupación amorosa, por el aspecto extraño que presentaba, de ordinario tan tranquila. Los criados, en cuyas caras estaban impresas las señas de profunda tristeza, iban y venían de un extremo a otro, haciendo gestos de desconcielo. La expresión dolorosa y trastornada de aquellos rostros aumentó con la presencia del joven